

## ХАНУКА КОНЦЕРТНАЯ

**К**онцерт во Дворце спорта «Измайлово», посвященный десятилетию начала возрождения еврейских общин на территории СССР и постсоветском пространстве, собрал больше пяти тысяч зрителей и стал, пожалуй, самым ярким и масштабным событием московской Хануки. В зале присутствовали делегации городов России и СНГ, представители дипкорпуса.



Дворец спорта был заполнен до отказа.

Раввин Берл Лазар и другие выступавшие в тот вечер сравнивали чудо возрождения российского еврейства, на которое иные аналитики давно уже махнули рукой, с чудом горения ханукального масла. Между тем, несмотря на волны депортации в Страну Израиля и эмиграции в другие страны, кипит многообразная еврейская жизнь.

Огромная заслуга в этом таких людей, как Авраам Гаст и Леви Леваев, главных спонсоров «еврейского чуда». Оба они



Среди зрителей (справо-налево): председатель петербургской общины, член правления ФЕО России — Марк Грубарг, Авраам Гаст, президент ФЕО СНГ — Леви Леваев, главный раввин ФЕО России р. Берл Лазар, зам. председателя Южно-Украинского регионального объединения еврейских общин Виталий Бронштейн.

выходили на сцену и приветствовали собравшихся. Авраам Гаст произнес благословения и зажег ханукальные свечи.

Несомненно, финансовая основа — весьма важная составляющая любого дела. Но возрождение еврейской жизни в России было бы невозможно без самоотверженности и воодушевленного служения еврейским идеалам посланников Ребе, в частности раввина Берла Лазара и многих его коллег, работающих сегодня на необъятных просторах бывшего СССР. Однако и их усилия были бы недостаточными, если бы, какказалось, совершенно ассимилированные евреи этой



Ханукальная сцена во Дворце спорта.

страны не обладали огромным национальным потенциалом и способностью к возрождению.

Грандиозный концерт во Дворце спорта «Измайлово» вел народный артист России, президент только что созданной Федерации еврейских общин России Михаил Глуз. На концерте присутствовали делегаты учредительного съезда Федерации.

Открыл концерт главный кантор Большой хоральной синагоги Петербурга Борух Финкельштейн. Затем перед зрителями предстало созвездие артистов действительно мирового уровня: любимая московскими евреями «Хасидская капелла», солистом которой в этот вечер был Леонид Бомштейн — солист Большого театра, «Семья Акиловых» — оригинальный коллектив бухарских евреев, завоевавший Золотой кубок в Италии, фортепианный дуэт сестер Ахмедовых — лауреатов международных конкурсов, «Симха» — прекрасный клезмерский коллектив из Казани и, наконец, не нуждающийся в представлении Дуду Фишер



Покоритель сердец —  
Дуду Фишер.

с оркестром Игоря Бутмана, порадовавшим зрителей своими свингами.

Вместе с этими артистическими грандами на сцену вышли детские хоры из Донецка и Екатеринбурга. Несколько не стущевавшиеся на большой сцене, они были с особой теплотой приняты зрителями.

авид евин



На сцене — мальчики из Екатеринбурга